

# 当好乡村防控“三员”

——市委政法委驻通城县望湖村第一书记郑卫平的故事

咸宁日报全媒体记者 李嘉

## 亮身份,当好抗击疫情战斗员

1月26日,大年初二。意识到疫情形势严峻,市委政法委委员、政治部主任、咸宁市驻通城县精准扶贫工作团团长、塘湖镇望湖村第一书记郑卫平提前返回望湖村,带领村两委投身疫情防控一线。

他号召全村60余名党员志愿者自觉投入疫情防控工作,每天坚持轮流值守,在村组、屋堂打锣喊话,宣传疫情防控形势。

郑卫平吃住在村里,当地群众和住户多次邀请他去家里吃饭,被他婉言拒绝。

为了不给大家添麻烦,他把家里购买的过年物资带到村里,自己亲自下厨,为坚守一线的干部和值守人员做饭。

得知他每天亲自下厨为大家做饭,好多农户给他送新鲜蔬菜,以表敬意。

由于村组道路封闭,长期在外务工返乡人员物资筹备不够。为了方便群众,郑卫平自己开车去乡镇超市,为大

家采购生活所需。

“像郑书记这样的好干部,我还是头一回见到!”70多岁的汪华生老人感动地说。

## 守初心,当好防控疫情排查员

郑卫平指导村两委成立工作专班,将全村134名返乡人员全部登记在册,实行严格管控,坚决劝阻村民之间往来串门。

他每天带领村医入户监测体温,组织专班清扫垃圾,对全村公共场所、卫生死角和农户房前屋后消毒,力争做到不落一户、不漏一人。

他还发动群众广泛开展疫情防控宣传。通过广播、车载喇叭、微信群等方式,不间断地宣传发布疫情防控政策知识,制作宣传标语、横幅600余条,发放张贴防护、防控知识宣传册200余份,形成人人参与、人人防治的群防群控格局。

春节期间隔离时间长,一些村民按捺不住,想出去透透气、串串门。

本镇狼河村刘某,因该村出现疫情,实行隔离封闭式管控,想到望湖村走亲戚。没有想到望湖村管控更严,两次开车从旅游公路前往望湖村都被拦截。后来,她步行4公里翻山越岭,走小路躲避关卡来到望湖村。

当晚9点多,郑卫平带领专班开展夜间巡查,发现刘某的行为后,对她进行了批评教育,并报当地党委政府,对她进行排查,将她送回家,交给当地村两委。

## 担使命,当好基层群众服务员

在开展联防联控中,郑卫平了解到,有些村民家里的防护和消毒物资极度缺乏。

他利用通城县塘湖爱公益慈善基金会平台,发动爱心人士捐款,3天内捐款高达30多万元。

他号召望湖村党员群众捐款2万元,自己带头捐款2000元,购买口罩2000个、医用一次性手套200双,捐赠给村里使用。

他还发动红珊瑚药业董事长王高华,从省外的医药商家紧急调运,捐赠价值30多万元的防护、消毒物资,支援全县防疫工作。

“郑书记就是我们望湖村人民的福星,是我们望湖村人民的门神,有你这样认真负责的好领导带领,没有我们望湖人战胜不了的困难!”望湖村七组村民吴明珠说。

其实,郑卫平患有严重白癜风皮肤病,一晒太阳全身红肿、瘙痒,不宜从事户外工作。自2016年驻村以来,他强忍身体的不适,带着药罐扶贫,没有一句怨言。

疫情发生以来,他也是始终坚持奋战在防疫第一线,为村民健康保驾护航,成为乡村最美“逆行者”。



## 云南省勐海县630余万元爱心物资运抵我市

2月17日,3辆满载云南勐海县爱心物资的加长大货车驶入华信农贸市场。据了解,此次捐赠物资达84吨,总价值630多万元,包括大米、普洱茶、果蔬等,均由当地爱心人士捐赠,将优先保供城区医院、隔离点、一线保障单位、特殊群体和社区居民。

咸宁日报全媒体记者 袁灿 摄



## 云南大理第二批186吨物资抵咸

19日下午6时许,来自云南大理的7辆大型运输车,经48小时行驶1900公里后到达咸宁。车内装着云南大理捐赠给我市的第二批防疫物资,包括大白菜、大米、萝卜、莲藕、马铃薯、沃柑等共186吨,价值107.6万元。

此前,云南大理第一批176吨防疫物资已于2月13日送抵咸宁。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 摄

## 湖北省盛帆公益基金会向嘉鱼人民医院捐赠28.6万元

本报讯 记者王苒宇、通讯员陈岩报道:2月18日,湖北省盛帆公益基金会向嘉鱼县人民医院捐赠28.6万元。

“嘉鱼县人民医院的医护人员和云南援鄂医疗队,始终奋战在抗击疫情的最前沿,他们舍小家为大家的奉献精神,鼓舞了我们战胜疫情的决心和斗志。发起此次捐赠行动,也是为了帮助他们解决实际困难,减少他们的后顾之忧。”盛帆基金会负责人说。

据悉,本次救援行动补贴嘉鱼县人民医院8个新型冠状肺炎诊治病区、影像科、急诊科、检验科医护人员,以及云南援鄂医疗队15人,共计286人,补贴标准1000元/人。

## 咸安区向阳湖镇收到22余万元爱心捐款

本报讯 记者王奇峰、通讯员刘洁报道:2月17日上午,咸安区向阳湖镇政府走进一位特殊的“客人”,他扫描二

维码向镇政府捐赠五万元后,匆匆离开。

原来,我市新冠肺炎疫情引起众多在外工作人士的关注,包括高进在内的23位向阳湖籍爱心人士共同捐款5万元。他们委托高进将这笔爱心款定向捐赠给向阳湖镇政府。

据介绍,截至2月17日,向阳湖镇政府及各村(社区)累计收到来自社会各界的捐款达22.6万元,还有帐篷、防护服、口罩、消毒液、酒精等物资。

## 咸宁义工协会向大幕乡井头村捐赠防疫物资

本报讯 记者杜培清报道:“感谢义工协会为我们捐赠口罩和消毒液,你们真是雪中送炭啊!”2月18日上午,咸宁义工协会把40斤消毒酒精、20斤84消毒液、100双手套、2000个口罩送到咸安区大幕乡井头村值守卡点,村支书王宏江连声道谢。

 **大爱无疆**

## 咸宁首例重症患者治愈出院的背后

咸宁日报全媒体记者 谭昌强 通讯员 熊琦 罗永萍

“一定要代我们向各位医护人员,向关心我们的社会各界说一声谢谢。”19日,全市首例治愈出院的重症患者张女士,在嘉鱼工业园孵化园隔离医学观察点接受电话采访时,反复叮嘱记者。

18日下午,张女士与同患新冠肺炎被治愈的丈夫陈先生一道准予出院。

1月28日入院,2月18日出院,20多天的经历,在张女士看来,像极了一个蹩脚的剧本。

1月24日,在武汉经营一家小型超市的张女士一家驱车回嘉鱼过年。不久,张女士出现咳嗽、四肢乏力症状,丈夫陈先生也出现发烧症状,便于28日凌晨一起来到嘉鱼县人民医院就诊。随即,夫妇俩先后入院,并进入隔

离病房进行治疗。一同返乡的两个孩子也被安排进行隔离观察。

1月31日,陈先生被确诊为新冠肺炎。2月2日,张女士也被确诊。

“身体感觉很不好。”张女士说,确诊后的第二天,她感觉呼吸困难,好像就要接不上气的样子。“当时好害怕,几乎一夜未眠。”

云南援嘉医疗队医生沈雯,参与了张女士治疗方案的制定。她介绍,确诊后张女士病情开始恶化:治疗过程中高热、呼吸困难进行性加重,复查CT病灶进展迅速,氧饱下降,出现严重呼吸衰竭。随即于2月3日转入感染科重症病房抢救治疗。

嘉鱼县人民医院感染科主任周建

生告诉记者,在救治期间,医院与云南医疗队一道,在全国诊疗方案基础上,还结合张女士实际情况,针对性制定了治疗方案。

“开始心情比较紧张,有点怕。”张女士说,在治疗过程中,亲戚朋友得知她住院的消息,纷纷打电话或发视频来询问病情,这给了她很大的鼓舞。同时,通过新闻,她也了解到绝大多数患者都属轻症,而且每天都有治愈出院的好消息。

“这更给了我很大的希望。”张女士说,熬过了最难受的那个晚上,随着身体情况逐渐好转,她很快调整好了心态。现在医学这么发达,我们坚信,一定可以治好。

在医护人员数日的悉心照顾下,通过系统性综合治疗后,张女士情况逐步好转。在14日、16日的两次核酸检测中,结果均为阴性,符合治愈出院的条件。

“一瞬间感觉重获新生。”张女士说,尤其在得知丈夫也通过了两次检测,达到治愈出院标准时,她难掩激动。在17号晚和女儿视频时,她告诉了女儿这个好消息,女儿高兴坏了。

“现在就是按要求做好两周的隔离。”张女士说,其实病毒不可怕,只要放下焦虑,积极配合医生治疗,就一定能治愈。

张女士告诉记者,两个小孩也即将全部解除隔离观察,希望疫情快点过去,期待我们一家尽快团聚。

## 一家三党员

## 上阵忙战“疫”一周难见面

咸宁日报全媒体记者 甘青 通讯员 陈卓

### 亮身份践初心比作为

### 抗疫一线党旗红

